 [image: image92.png]HERFIRE



                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

绝密★启用前

2015--2016学年第二学期高二（17届）数学学科期中考试卷

命题人：薛育茂

第Ⅰ卷（共60分）

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1.已知函数
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4.函数
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5.在极坐标系中，曲线ρ＝2表示的图形为      (　　)

A.点  
B．直线 


C．圆  
   D．抛物线

6.抛物线
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7．若焦点在x轴上的双曲线eq \f(x2,2)－eq \f(y2,m)＝1(m>0)的离心率为eq \f(\r(6),2)，则该双曲线的渐近线方程为(　)
A．y＝±eq \f(\r(2),2)x  
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8.．函数
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10. 已知椭圆
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11．已知函数f(x)是定义在R上的奇函数，f(1)＝0，当x>0时，有
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12.在半径为r的半圆内作一内接梯形，使其下底为直径，其他三边为半圆的弦，则梯形面积最大时，该梯形的上底为         
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第Ⅱ卷（共90分）
二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）

13.若抛物线
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16.已知F是双曲线C：
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三、解答题（本大题共6小题，共70分.其中17题10分，其余各题均为12分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
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17.已知命题
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 有两个不等的实根，若
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18.设函数
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19.在平面直角坐标系
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中，圆C的参数方程为
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,在以原点O为极点，x轴的非负半轴为极轴建立的极坐标系中，直线
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（1）求圆C的普通方程和直线
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（2）点P是圆C上任一点，求△PAB面积的最小值.

20.已知双曲线
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（1）求双曲线的方程；

（2）已知直线
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21.（本小题12分）设函数
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22．已知椭圆的焦点坐标是
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 垂直于长轴的直线交椭圆与P，Q两点，且|PQ|＝3. (1)求椭圆的方程．

(2)过F2的直线与椭圆交于不同的两点M，N，则△
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 的内切圆面积是否存在最大值？若存在，则求出这个最大值及此时的直线方程；若不存在，请说明理由．
2015--2016学年第二学期高二（17届）数学学科期中考试答案

一、选择题
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	Ziyuanku.com11
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二、填空题：
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解答题：

（本小题满分10分）

ziyuanku.com
（本小题满分12分）

19、试题解析】（1）由[image: image74.png]5+ 2 cost
+Zsing,




   得[image: image75.png]x+5=2cost
3=/Zsint,





消去参数t，得[image: image76.png](x+5 +(p -




，所以圆C的普通方程为[image: image77.png](x+5 +(p -




．
由[image: image78.png]


，得[image: image79.png]


，即[image: image80.png]


，
换成直角坐标系为[image: image81.png]x-p+2=0



，
所以直线l的直角坐标方程为[image: image82.png]x-p+2=0



．                -------------6分
（2）[image: image83.png]'.'A[z, %j B n)



化为直角坐标为[image: image84.png]AD 2y B(-2 0y



在直线l上，并且[image: image85.png]|ABE 247



，
设P点的坐标为[image: image86.png](-5+~Z costs 3++Zsint)



，
则P点到直线l的距离为[image: image87.png]| =5+ cost - 3- fIsint + 2|
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 INCLUDEPICTURE "http://www.yitiku.cn/uploads/word_import/images/120/1459217245vkzlGxYhvR8KPDOIglm8.gif" \* MERGEFORMAT [image: image88.png]


，
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面积的最小值是[image: image91.png]1
22 2l=4



       ----------12分
Ziyuanku.com20、

WWW.ziyuanku.com
（本小题满分12分）

22、（本小题满分12分）

【解析】　(1)设椭圆的方程是eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a＞b＞0)，由交点的坐标得c＝1，
由|PQ|＝3，可得eq \f(2b2,a)＝3，解得a＝2，b＝eq \r(3)，故椭圆的方程是eq \f(x2,4)＋eq \f(y2,3)＝1.

(2)设M(x1，y1)，N(x2，y2)，不妨设y1＞0，y2＞0，
设△F1MN的内切圆半径是R，则△F1MN的周长是4a＝8，S△F1MN最大，R就最大，
S△F1MN＝eq \f(1,2)|F1F2||y1－y2|＝y1－y2，由题知，直线l的斜率不为0，
可设直线l的方程为x＝my＋1，由eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝my＋1，,\f(x2,4)＋\f(y2,3)＝1，))得(3m2＋4)y2＋6my－9＝0，
解得y1＝eq \f(－3m－6\r(m2＋1),3m2＋4)，y2＝eq \f(－3m＋6\r(m2＋1),3m2＋4)，
则S△F1MN＝eq \f(1,2)|AB||y1－y2|＝y1－y2＝eq \f(12\r(m2＋1),3m2＋4)，
令t＝eq \r(m2＋1)，则t≥1，
则S△F1MN＝eq \f(1,2)|F1F2||y1－y2|＝y1－y2＝eq \f(12\r(m2＋1),3m2＋4)＝eq \f(12,3t＋\f(1,t))，
令f(t)＝3t＋eq \f(1,t)，f′(t)＝3－eq \f(1,t2)，
当t≥1时，f′(t)≥0，f′(t)在[1，＋∞)上单调递增，
有f(t)≥f(1)＝4，S△F1MN≤eq \f(12,4)＝3，
即当t＝1，m＝0时，S△F1MN≤eq \f(12,4)＝3，S△F1MN＝4R，
所以Rmax＝eq \f(3,4)，此时所求内切圆面积的最大值是eq \f(9π,16)，故直线l：x＝1，△F1MN内切圆的面积最大值是eq \f(9π,16).
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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